

ПРЕСС-РЕЛИЗ  
13.10.2003

ПРЕЗИДЕНТ ОАО «ЛУКОЙЛ» ВАГИТ АЛЕКПЕРОВ И ПРЕЗИДЕНТ  
КАЗАХСТАНА НУРСУЛТАН НАЗАРБАЕВ ОБСУДИЛИ РЕАЛИЗАЦИЮ  
СОВМЕСТНЫХ ПРОЕКТОВ

Сегодня в Астане (Республика Казахстан) состоялась рабочая встреча Президента ОАО «ЛУКОЙЛ» Вагита Алекперова и Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева, в ходе которой стороны обсудили деятельность ЛУКОЙЛа в Казахстане с учетом принятия Казахстаном государственной программы развития Каспийского региона.

ЛУКОЙЛ является крупнейшим российским инвестором в Казахстане. За последние 8 лет Компания инвестировала в экономику страны более 1,5 млрд. долларов.

В настоящее время ЛУКОЙЛ участвует в реализации семи нефтегазовых проектов на территории Казахстана. Добыча углеводородов ведется на гигантских западно-казахстанских месторождениях – Тенгиз (через СП «ЛУКАрко» в составе международного консорциума «Тенгизшевройл») и Караганда (в составе консорциума КПО), а также на крупном месторождении Кумколь (Кызылординская область, юго-запад Казахстана) в рамках СП «Тургай Петролеум».

Через совместное предприятие «ЛУКАрко» ЛУКОЙЛ является участником Каспийского трубопроводного консорциума. Кроме того, Компания реализует два перспективных геологоразведочных проекта на российском участке каспийского шельфа – на структурах «Хвалынская» (совместно с Национальной компанией «КазМунайГаз») и «Центральная» (совместно с «КазМунайГаз» и ОАО «Газпром»). Вместе с «КазМунайГаз» ведется подготовительная работа по морскому проекту «Достык» (участки «Казахстан» и «Тюб-Караган» в казахстанском секторе Каспия).

Все проекты ЛУКОЙЛа в Казахстане активно развиваются. В частности, добыча нефти по итогам 9 месяцев 2003 года в среднем выросла более чем на 30% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Введены в строй важнейшие производственные объекты – Карагандинский перерабатывающий комплекс и нефтепроводы «Караганда-Большой Чаган-Атырау» и «Кумколь-Джусалы».

Оценивая итоги встречи, Президент ОАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов подчеркнул: «Мы рассматриваем Республику Казахстан как приоритетный регион деятельности Компании, в котором созданы все условия для эффективных инвестиций в нефтегазовую отрасль».